
الاليلات المتعددة
وراثة فصائل الدم

الدم عدُّ فصائل ت ABO فالبشر. أحد الأمثلة أيضًا على السيادة التامة في الإنسان
د فصيلة الدم؛ وهي ، وIB، وIA :لديهم ثلاثة أليلات تحد ِّ IO.   (1)التاليالجدول

فصائل الدم. التي تُنتِّج كلَّ نوع من أنواع فصائل الدمالأليلاتتجميعات  ABO
دها  دة؛ وهذا يعنيالأليلاتمثال جيد أيضًا على الصفات التي تحد ِّ أنه توجد المتعد ِّ

مط ثلاثة أليلات محتمَلة أو أكثر للصفة، في حين أنه يوجد أليلان فقط في الن
.الجيني للشخص الواحد .
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ت، وهي ما فصائل الدم في الإنسان هي أحد الأمثلة الجيدة على السيادة المشترَكة للأليلا•
اص الذين يرث الأشخ. يحدث عندما يُعبَّر عن أليلين لصفة معينة في النمط الظاهري 

من أحد الأبوين، والأليل Aالأليل المسئول عن فصيلة الدم ABيحملون فصيلة الدم 
عبَّر وبدلًً من أن يسود أحد الأليلين على الآخَر يُ . من الآخَر Bالمسئول عن فصيلة الدم 

..ABعن كليهما في النمط الجيني لفصيلة الدم 
.  ه البيولوجييرث الشخص أليلين لفصيلة الدم؛ أحدهما من أمه البيولوجية، والآخَر من أبي•

فسيحمل الشخص IAيمكننا ملاحظة أنه إذا كان كِّلا هذين الأليلين1بالنظر إلى الجدول 
وإذا ورث  .Bفسيحمل الشخص فصيلة الدم IBأما إذا كان كلاهما . Aفصيلة الدم 

ر الأليل IOوIAالشخص الأليلين  ، وستكون للأليل Oسيادة تامة على الأليل Aفسيُظهِّ
B سيادة تامة أيضًا على الأليلO إذا ورث الشخصIB IO.
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:الدمفصائلوراثةكيفيةلفَهْم:مثال•
دمفصيلة.الميراثبويُطالِّبحديثًا،تُوف ِّيلمليونيرزمنمنذالمفقودالابنأنهشخصيدَّعي•

لماذا؟الأب؟هوالمليونيريكون أنالممكنمنهل.ABالابندموفصيلة،Oالمليونير
م .لمساعدتكالآتيالدمفصائلجدولاستخدِّ



الاليلات المتعددة

صيلة الدم إذا رجعنا إلى السؤال فسنجد أن الطفل الذي يدَّعي أنه ابن المليونير يحمل ف
AB. ة والآخَر من ومن ثَمَّ، فلا بد أن يكون قد ورث أحد هذين الأليلين من أمه البيولوجي

وي النمط الجيني هذا يعني أنه لكي يكون المليونير والد الطفل يجب أن يحت. أبيه البيولوجي
(IA)للمليونير على أليل واحد على الأقل لفصيلة الدم  A أو أليل واحد على الأقل لفصيلة ،

.B (IB)الدم 
نة وبالنظر إلى الجدول نلاحظ أن الطريقة الوحيدة الممكOلكنَّ المليونير يحمل فصيلة الدم 

IOلحدوث ذلك هي أن يكون النمط الجيني لأليل فصيلة الدم هو  IO.
نه أليلًا واحدًا ومن ثَمَّ، يمكننا استنتاج أن المليونير ليس الأب، وإلً لكان الطفل قد ورث م

Oلفصيلة الدم 
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الطفل ادعى رجل وامرأة في احد المستشفيات ان احد الأطفال يعود لهما علما ان:مثال 
ماهي  Aوالًم تحمل فصيلة الدم Bوالأب يحمل فصيلة الدم Oالدملفصيلة يحم 

:الًحتمالًت التي يمكن من خلالها ان يكون الطفل عائد لهما
:                                                                             الًحتمال الأول

P1: IAIA * IBIB

G1: IA IB 

F1:IAIB
ان يكون الطفل ابنهمالًيمكن
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:الاحتمال الثاني

P1: IAIA * IBIA

G1: IA      IA IB

•F1:IAIA IBIA
.ان يكون الطفل ابنهمالًيمكنالًحتمال الثاني 



الاليلات المتعددة

:الًحتمال الثالث
P1: IBIA * IBIA

G1: IA IB IA IB

F1:IAIA IBIA IBIA IBIB  ابنهما                         ان يكون لًيمكنفي هذا الًحتمال
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:الًحتمال الرابع
P1: IAIA * IBIO

G1: IA IB IO

F1:IAIB IAIO :ان يكون الطفل لهملًيمكنفي هذا الًحتمال 
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P1: IAIB * IBIO :الًحتمال الخامس
G1: IA IB IB IO

F1:IAIB IAIO IBIB IBIO :                   ان يكون الطفل ابنهمالًيمكن
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:الًحتمال السادس
P1: IAIA * IOIO

G1: IA IO

F1: IAIO
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:الًحتمال السابع
P1: IBIB *   IOIO

G1: IB IO

F1: IBIO
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:الًحتمال الثامن
P1: IAIO * IBIO

G1: IA IO IB IO

F1: IA IB IA IO IBIO IOIO


